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Παρέμβαση της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου στη συνέντευξη Τύπου με θέμα τη διοργάνωση  

στην Κύπρο του Φόρουμ της UNECE και της Υπουργικής Συνόδου MED9  

για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη  

 

Τρίτη 18 Ιουνίου 2024, ώρα 11:00 π.μ.,  

Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Αθαλάσσας 

 

Φίλες και φίλοι εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης,  

 

Η σημερινή συνέντευξη Τύπου, εδώ, στον φιλόξενο χώρο του Κέντρου Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης Αθαλάσσας, στοχεύει στην ενημέρωσή σας για δύο σημαντικές Διεθνείς Συνόδους 

Υψηλού Επιπέδου που η χώρα μας θα έχει την τιμή να φιλοξενήσει σε δέκα μέρες από σήμερα. 

Πρόκειται για το διεθνές Φόρουμ της Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την 

Ευρώπη  (UNECE) για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη με θέμα «Ενδυναμώνοντας τους 

Νέους για ένα Αειφόρο Μέλλον - Νεανική Επιχειρηματικότητα και Συμμετοχή» και την Υπουργική 

Μεσογειακή Σύνοδο MED9 για την «Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη και την Πράσινη 

Ανάπτυξη στη Μεσόγειο», που θα διεξαχθούν στις 27 και 28 Ιουνίου, στο ξενοδοχείο Parklane στη 

Λεμεσό. 

 

Το φιλμάκι με τίτλο «GOING GREEN» που παρακολουθήσαμε πριν από λίγο,  μεταδίδει το επίσημο 

μήνυμα των δύο αυτών σημαντικών γεγονότων, που δεν είναι άλλο από την επείγουσα ανάγκη 

αντιμετώπισης των περιβαλλοντικών προκλήσεων και την υποχρέωση μας να προστατεύσουμε το 

μέλλον του πλανήτη μας. Σε αυτή τη διαδικασία, επίκεντρο και πρωταγωνιστές είναι οι νέοι και οι 

νέες μας. Μέσα από τις δύο Συνόδους, βλέπουμε τους νέους και τις νέες ως ηγέτες του αύριο και 

ως ανατρεπτικούς φορείς των αλλαγών του σήμερα. 

 

Με την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά και τη στρατηγική γεωγραφική της θέση, η Κύπρος αποτελεί 

ιδανικό τόπο για αυτές τις συναντήσεις. Συγκεντρώνοντας εμπειρογνώμονες από το πεδίο της 

εκπαίδευσης, της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας από τρεις ηπείρους, στοχεύουμε στην 

αξιοποίηση της συλλογικής γνώσης, που θα μας φέρει πιο κοντά στο κοινό μας όραμα για την 

αειφορία του πλανήτη. Τα δύο σημαντικά διεθνή γεγονότα που φιλοξενούμε, φιλοδοξούν να 

αποτελέσουν γέφυρα συνεργασίας και πλατφόρμα επικοινωνίας για τα θέματα της Εκπαίδευσης για 

την Αειφόρο Ανάπτυξη, παρέχοντας πολύτιμες πληροφορίες και παραδείγματα για ενσωμάτωση 
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πρακτικών αειφορίας στην εκπαίδευση. Παράλληλα, αποτελούν σημαντικούς σταθμούς στην 

προώθηση των συζητήσεων και στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας και επιστημονικών δεδομένων για 

την αντιμετώπιση των πολυδιάστατων προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής και της 

περιβαλλοντικής υποβάθμισης. 

 

Μέσω των δύο Συνόδων, η Κύπρος καθίσταται χώρος συνάντησης εκπροσώπων  των 

Κυβερνήσεων, των διεθνών οργανισμών, των ΜΚΟ και άλλων φορέων των 56 χωρών της UNECE 

και των χωρών της ομάδας MED9. Οι 400 και πλέον συνολικά σύνεδροι, θα έχουν την ευκαιρία να 

συζητήσουν για αυτά που τους ενώνουν και για τις κοινές προσπάθειες που πρέπει να αναληφθούν 

για να αντιμετωπισθούν οι παγκόσμιες προκλήσεις που συνδέονται με τους 17 στόχους της 

παγκόσμιας ατζέντας των Ηνωμένων Εθνών 2030 για την αειφορία. Η σημασία που αποδίδουν τα 

Ηνωμένα Έθνη για τις Συνόδους αναδεικνύεται με την παρουσία και ενεργό συμμετοχή της ίδιας 

της Εκτελεστικής Γραμματέως της UNECE κυρίας Τατιάνας Μολκεάν. Στις Συνόδους θα 

συμμετάσχουν, επίσης, πέραν των 20 Υπουργών και Υφυπουργών Παιδείας από τις χώρες της 

UNECE και τη MED9. 

 

Η επιλογή της Κύπρου για τη διεξαγωγή των δύο Συνόδων δεν έγινε τυχαία. Η Κύπρος, τα τελευταία 

δέκα χρόνια, ηγείται διεθνώς στα θέματα της Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη και αποτελεί 

παράδειγμα καλής πρακτικής. Οι μεταρρυθμίσεις και πολιτικές που έχει προωθήσει η χώρα μας 

συνιστούν σημείο αναφοράς και μεταφοράς τεχνογνωσίας σε πολλές χώρες, ενώ είναι η μόνη χώρα 

που έχει δημιουργήσει μόνιμη δομή για τα θέματα της εκπαίδευσης για το περιβάλλον και την 

αειφόρο ανάπτυξη, ώστε να διασφαλίσει την παρακολούθηση της αποτελεσματικής υλοποίησης 

των πολιτικών της και τη διασφάλιση της θεσμικής μνήμης. Η αναγνώριση που έχει τύχει η Κύπρος 

αντανακλάται στο γεγονός ότι ηγείται και προεδρεύει των δύο μεγάλων επιτροπών για την 

Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη, τόσο στη UNECE όσο και στη Μεσόγειο. Τονίζεται μάλιστα 

ότι οι δύο αυτές Σύνοδοι, αποτελούν συνέχεια της 9ης Υπουργικής Συνόδου για το Περιβάλλον στην 

Ευρώπη που διεξήχθη στην Κύπρο στις 5-7 Οκτωβρίου 2022, με εξαιρετική επιτυχία και συμμετοχή 

πέραν των 1500 συνέδρων, εκ των οποίων οι 72 Υπουργοί Παιδείας και Περιβάλλοντος.  

 

Είναι προφανές ότι η φιλοξενία αυτών των δύο υψηλού επιπέδου διεθνών γεγονότων ενισχύει την 

εικόνα της Κύπρου ως πρωτοπόρου στην αειφορία και στην εκπαίδευση. Παράλληλα, αποτελεί μια 

πρώτης τάξεως ευκαιρία για να προβληθούν πολιτικές και μεταρρυθμίσεις που προωθεί η Κυπριακή 

Δημοκρατία για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη, στο πλαίσιο του αναθεωρημένου 

Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού 2030.  

 

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να επισημάνω ότι ο σχεδιασμός, η προετοιμασία και η οργάνωση 

και των δύο Συνόδων, λόγω και των πιεστικών χρονοδιαγραμμάτων, δεν θα ήταν εφικτή εάν μία 

ομάδα επαγγελματιών και επιστημόνων από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δεν 

εργάζονταν ακούραστα για σχεδόν τέσσερεις μήνες, πλήρως αφοσιωμένοι/ες  στην επίτευξη του 

καλύτερου δυνατού αποτελέσματος. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τη Γενική Διευθύντρια του 

Υπουργείου μας Δρ Μαρία Ιωάννου Χασάπη, η οποία είχε τον εποπτικό ρόλο για την ετοιμασία και 
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των δύο Συνόδων, καθώς και τη Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο 

Ανάπτυξη, η οποία είχε όλη την ευθύνη για την προετοιμασία τους σε επίπεδο οργάνωσης και 

περιεχομένου. Ευχαριστώ, επίσης, όλους και όλες τους/τις Λειτουργούς του Υπουργείου που 

συμμετέχουν ως εθελοντές/εθελόντριες στις Συνόδους, όπως και το Υπουργείο Εξωτερικών και την 

Αστυνομία, που έχουν συνδράμει ουσιαστικά ώστε να καταστεί δυνατή η διοργάνωσή τους. 

Ευχαριστίες απευθύνω και στο Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών για την ουσιαστική στήριξη που 

προσφέρει στην κάλυψη και προβολή των Συνόδων. 

 

Τέλος, ευχαριστώ θερμά όλους και όλες εσάς, που εκπροσωπείτε τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης  

και είστε σήμερα εδώ. Είμαι σίγουρη ότι θα στηρίξετε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την προώθηση 

και προβολή της Κύπρου, ως γέφυρας επικοινωνίας και διαλόγου για την Εκπαίδευση για την 

Αειφόρο Ανάπτυξη. Η εκτενής κάλυψη των δύο Συνόδων θα αυξήσει την ευαισθητοποίηση σχετικά 

με τη σημασία της αειφόρου εκπαίδευσης και της επίδρασής της στις μελλοντικές γενιές, θα 

προωθήσει τη λογοδοσία για τις δεσμεύσεις που λαμβάνονται κατά τη διάρκεια των γεγονότων από 

πολιτικούς και ενδιαφερόμενους φορείς και θα ενισχύσει την εμπλοκή του κοινού στην υποστήριξη 

των πρωτοβουλιών που αναλαμβάνονται για την Αειφόρο Ανάπτυξη. Ως Υπουργείο, είμαστε στη 

διάθεση σας για να συνεισφέρουμε στην όσο το δυνατόν ευρύτερη και αποτελεσματικότερη 

δημοσιογραφική κάλυψη των δύο Συνόδων. 
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